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΢τισ 5 Δεκεμβρίου γιορτάηεται ςε όλο τον κόςμο θ Παγκόςμια Ημζρα Εκελοντιςμοφ. 

Η φετινι παγκόςμια θμζρα δίνει ιδιαίτερθ ζμφαςθ ςτθν ανάδειξθ τθσ ςυμμετοχισ 
των νζων ςτον εκελοντιςμό και ειδικότερα ςε δράςεισ που ςτόχο ζχουν τθν παγκόςμια 
ειρινθ και τθ βιώςιμθ ανάπτυξθ των κοινωνιών. 

Όπωσ αναφζρει το μινυμα του Οργανιςμοφ Ηνωμζνων Εκνών, «τθν 5θ Δεκεμβρίου 
2013 γιορτάηουμε ςε όλον τον κόςμο για εκείνουσ τουσ νζουσ που δρουν ωσ καταλφτεσ για 
τθν εξζλιξθ των κοινωνιών τουσ», αναγνωρίηοντασ τθν αξία του εκελοντιςμοφ ςε όλεσ τισ 
πτυχζσ του, όπωσ και τθ ςθμαςία τθσ αφοςίωςθσ των εκατοντάδων εκατομμυρίων εκελοντών 
παγκοςμίωσ ςτον ιδιαίτερο ρόλο που υπθρετοφν, με κοινό ςτόχο να βελτιώςουν τον κόςμο. 

Η Γενικι Γραμματεία Πολιτικισ Προςταςίασ του Τπουργείου Δθμόςιασ Σάξθσ και 
Προςταςίασ του Πολίτθ και το Πυροςβεςτικό ΢ώμα υποδζχονται τον εορταςμό τθσ 
Παγκόςμιασ Ημζρασ Εκελοντιςμοφ, ωσ ευκαιρία για να εκφράςουν το ςεβαςμό και τθν 
ευγνωμοςφνθ τθσ πολιτείασ ςτουσ εκελοντζσ που με τθ δραςτθριότθτά τουσ ςυμβάλλουν 
ςτθ δαςοπροςταςία, ςτισ καταςβζςεισ δαςικών πυρκαγιών, ςτθν παροχι βοικειασ ςε 
πλθγζντεσ, ςε ενζργειεσ ζρευνασ και διάςωςθσ και ςτθν ενθμζρωςθ του κοινοφ για κζματα 
εκτάκτων αναγκών, ενιςχφοντασ με τθ δράςθ και το παράδειγμά τουσ τθν αλλθλεγγφθ ωσ 
πυλώνα τθσ κοινωνίασ. Αποτελεί επίςθσ μία αφορμι για τθν ΓΓΠΠ να απευκφνει πρόςκλθςθ 
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ςε όλουσ τουσ πολίτεσ να προςχωριςουν ςτθν μεγάλθ οικογζνεια των εκελοντών 
ςυνειςφζροντασ χρόνο, δεξιότθτεσ και πολφτιμο ζργο. 

Η Παγκόςμια Ημζρα Εκελοντιςμοφ, που προςανατολίηεται ςτθν Οικονομικι και 
Κοινωνικι Ανάπτυξθ, κακιερώκθκε με απόφαςθ (Απόφαςθ 40/212) τθσ Γενικισ Συνζλευςθσ 
του Οργανιςμοφ Ηνωμζνων Εκνών ςτισ 17 Δεκεμβρίου του 1985. Ζκτοτε εορτάηεται τόςο από 
τισ εκελοντικζσ οργανώςεισ ανά τον κόςμο, όςο και από τουσ κοινωνικοφσ φορείσ και το 
δίκτυο των Ηνωμζνων Εκνών. Ο εορταςμόσ τθσ Παγκόςμιασ Ημζρασ προςφζρει τθν ευκαιρία 
ςτουσ φορείσ που ςυντονίηουν τθ δράςθ εκελοντών και εκελοντικών οργανώςεων, να 
αναδείξουν τθ ςθμαςία του ζργου των τελευταίων ςτθν ανάπτυξθ τθσ κοινωνίασ ςε τοπικό, 
εκνικό και διεκνζσ επίπεδο. Αποτελεί επίςθσ αφορμι αναηιτθςθσ μεκόδων καλφτερθσ 
δικτφωςθσ των εκελοντικών οργανώςεων με άλλουσ φορείσ τθσ κοινωνίασ, από τθν 
Αυτοδιοίκθςθ και τισ κρατικζσ Αρχζσ, μζχρι τισ Μθ-Κυβερνθτικζσ-Οργανώςεισ και τον ιδιωτικό 
τομζα. 

Ο τομζασ δράςθσ τθσ Πολιτικισ Προςταςίασ είναι από τθ φφςθ του ςυνυφαςμζνοσ 
με τθν οργάνωςθ τθσ εκελοντικισ προςφοράσ και ςυμμετοχισ ςε ςτόχουσ ωφζλιμουσ για 
το κοινωνικό ςφνολο. Οι προςπάκειεσ που καταβάλλονται από το δίκτυο Πολιτικισ 
Προςταςίασ και τισ δυνάμεισ του Πυροςβεςτικοφ Σώματοσ, για τθν κωράκιςθ τόςο του 
αςτικοφ, κυρίωσ όμωσ του φυςικοφ περιβάλλοντοσ και του δαςικοφ πλοφτου από φυςικζσ 
και ανκρωπογενείσ καταςτροφζσ και για τθν ενδυνάμωςθ του αιςκιματοσ αςφάλειασ του 
πολίτθ, είναι κακθμερινι και επίπονθ. Στισ κακθμερινζσ αυτζσ μάχεσ δεν περιςςεφει κανείσ. 

Τθν 5θ Δεκεμβρίου προβάλουμε τθ ςθμαςία του εκελοντιςμοφ ωσ ςτάςθ ηωισ, με 
ςτόχο να οικοδομιςουμε μια καλφτερθ Κοινωνία: Μια κοινωνία ευαιςκθτοποιθμζνων 
πολιτών, που προςφζρουν με αλτρουιςμό και αγάπθ ςτο ςυνάνκρωπο, αλλά και με 
περίςςεια ενδιαφζροντοσ για ζνα καλφτερο περιβάλλον. 

Σημειϊνεται ότι ςτα Μητρϊα τησ ΓΓΠΠ ζχουν εγγραφεί από το 2001, 395 Εθελοντικζσ 
Οργανϊςεισ και 84 Ειδικευμζνοι Εθελοντζσ. Παράλληλα, το Πυροςβεςτικό Σϊμα ζχει ςτα 
μητρϊα των Υπηρεςιϊν του, εγγεγραμμζνουσ και ενεργοφσ περίπου 1.500 εθελοντζσ, ενϊ 
άλλοι 600 θα προςτεθοφν άμεςα ςτη δφναμη αυτή, μετά την ολοκλήρωςη τησ, υψηλϊν 
απαιτήςεων,  εκπαίδευςήσ τουσ. Σε όλη την Ελλάδα λειτουργοφν 22 Εθελοντικοί Σταθμοί και 
Κλιμάκια του ΠΣ, εκ των οποίων οι ζξι τζθηκαν ςε λειτουργία μετά και την ψήφιςη του νζου 
Νόμου περί εθελοντιςμοφ το Νοζμβριο του 2011. Ο βραχυπρόθεςμοσ ςχεδιαςμόσ του ΠΣ 
προβλζπει οι Σταθμοί αυτοί και τα Κλιμάκια να διπλαςιαςτοφν.  

 


